

缅怀革命先烈 传承红色精神

我省举行2025年烈士纪念日活动

吴晓军罗东川出席

省政府党组会议召开

罗东川主持

本报讯(特约记者 田得乾)9月29日,省政府党组书记、省长罗东川主持召开省政府党组会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话和中央有关文件精神,落实省委要求,研究部署相关工作。

会议传达学习习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神。强调,要同习近平总书记考察青海重要讲话精神一体学习贯彻,立足青海资源禀赋和产业基础,全力推进“四地”建设,加快发展绿色算电协同、低空经济等新业态新模式,加强区域合作和协调发展,着力培育体现本地特色和优势的现代化产业体系,不断塑造高质量发展新动能新优势。要坚持发展

与安全并重,多措并举稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,精准有效化解财政金融、安全生产、防汛救灾等领域风险隐患,推动高质量发展和高水平安全良性互动。要持续巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,推进作风建设常态化长效化,切实把作风建设新成效体现在为民造福和推动发展上,确保年度目标任务圆满完成。

会议传达学习习近平总书记致中国致公党成立100周年重要贺信、在第八个“中国农民丰收节”到来之际作出的重要指示和在联合国气候变化峰会上的致辞精神。强调,要加强政府部门与各民主党派、工商联、无党派人士的沟通联系,进一步畅通知情明政渠

道,促进政府科学决策、民主决策、依法决策。要严格落实耕地保护和粮食安全责任制,加强秋收组织、牲畜出栏和统购统销工作,促进农业增效、农民增收、农村增活力。要坚持生态优先、绿色发展,推动生态旅游、清洁能源等产业发展,积极探索生态系统碳汇能力转化路径,为全国实现“双碳”目标作出青海贡献。

会议强调,国庆、中秋“两节”将至,要严格遵守中央八项规定及其实施细则精神,坚决守住守好廉洁底线,营造风清气正的节日氛围。要强化节日期间应急值守,认真做好旅游市场、交通物流、保供稳价等工作,确保人民群众度过安心祥和的假期。

会议还研究了其他事项。

传承红色基因 赓续精神血脉

——我市各地举行2025年烈士纪念日活动

9月30日,是我国第十二个烈士纪念日,我市各地举行2025年烈士纪念日活动,社会各界人士纷纷缅怀革命先烈的丰功伟绩,传承红色基因,赓续精神血脉。

西宁市烈士陵园内松柏苍翠、气氛庄严肃穆。全市各人民团体代表,老战士、老同志、烈属代表,少先队员、解放军、公安、卫生系统以及各机关单位等党员干部群众代表,怀着崇敬之心齐聚英雄纪念碑前,缅怀革命先烈,追忆英雄事迹。

清晨的阳光温暖而和煦,大家身着整洁衣物,神情凝重地伫立在纪念碑前,静静等候活动开启,每一个人的眼神里,都满含对先烈的感念与敬意。随着部队指挥官一声“礼兵就位”,礼兵迈着铿锵有力的步伐走到纪念碑两侧肃立,挺拔的身姿如松柏般坚定。随后,激昂的中华人民共和国国歌奏响,全体人员肃立行注目礼,嘹亮的歌声在陵园上空回荡,既饱含对祖国的赤诚,也传递着对先烈的深切缅怀。

在大通县烈士陵园,来自各行各业的干部群众与少年儿童齐聚,参加烈士纪念日活动,缅怀英烈伟绩,传承革命精神。少先队员代表献唱《中国少年先锋队队歌》,用嘹亮的歌声告慰烈士英灵。伴随着深情的献花曲,仪仗礼兵队缓步前行,护卫着寄托哀思的花篮,郑重

地敬献于纪念碑前。参加活动的各界代表共同瞻仰了烈士纪念碑、英烈纪念馆,并向烈士墓区、烈士英名墙敬献了鲜花。

来自湟源县各行各业的党员干部及各界群众代表,在湟源县烈士陵园共同缅怀为民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福英勇献身的革命先烈,默哀致敬,寄托深切哀思。随后,全体人员依次走向革命烈士纪念碑,手持白菊,轻轻放在纪念碑基座前,驻足凝视,鞠躬致敬,用朴素而真挚的方式,缅怀先烈们的英勇事迹,感悟着他们舍生取义的崇高精神。

“每天守护在烈士陵园,看着先烈们为国家和人民牺牲的事迹,我对‘传承’二字有了更深刻的理解。”西宁市烈士陵园副主任邹松成在活动后动情地说。作为陵园工作者,他认为自己不仅要做好纪念碑维护、先烈事迹整理等基础工作,更要当好红色故事的“讲解员”、红色精神的“传递者”。“今后我们会结合群众需求,开展更多接地气的纪念活动,让每一位来陵园的人都能读懂先烈的奉献,让红色基因真正融入大家的日常。”

“先烈们为了保护大家,连生命都能牺牲,我特别感动。”西宁市沈家寨学校五年级一班学生郑茹溪捧着胸前的红领巾,眼神格外坚定。她表示,作为少先队员,自己是共产主义

接班人,今后会更加努力学习,不浪费宝贵时光,长大后也要像先烈们一样,为国家做有用的事,让红领巾永远鲜艳。

“先烈们在危难时刻挺身而出的担当,和我们卫生系统‘救死扶伤’的使命本质相通。”西宁市第三人民医院办公室科员杨浩深有感触地说。她认为,虽然卫生工作没有硝烟,但守护群众健康的责任同样重大。“接下来我会更细致地做好办公室服务工作,协助同事们更好地为患者服务,用实际行动践行‘一切为了人民健康’的承诺,不辜负先烈们用生命换来的和平。”

“默哀时,我想到了那些为守护平安牺牲的公安前辈,他们的精神一直是我们的‘灯塔’。”西宁市公安局特巡支队民警党智军语气庄重地说。作为特巡民警,他每天巡逻在街头巷尾,守护群众安全。“今后我会进一步提高业务能力,在关键时刻冲得上、顶得起来,用忠诚和担当守护好这座城市的平安,不让先烈们的鲜血白流。”

此次烈士纪念日活动,为全市各界代表带来了一次深刻的红色教育,大家纷纷表示,将对先烈的缅怀之情转化为工作、学习的动力,以实际行动传承先烈精神,为西宁市的发展、为国家的繁荣富强贡献自己的一份力量。

(记者 徐顺凯)

我市多措并举
保障文旅市场安全有序

本报讯(记者 张艳艳)国庆中秋假期,为营造良好旅游环境,我市文旅部门提前部署,全面启动假日市场保障工作,通过强化监管与优化服务,确保文旅市场平稳有序。

节前,我市重点开展隐患排查与市场整治。文旅部门联合公安、市监、交通、消防等多部门,对旅游景区、文博场馆、旅行社、旅游包车、星级酒店及高风险项目等进行“拉网式”安全排查,严防各类安全事故。同时,针对“零负团费”、强迫消费、“黑车黑导”等违法违规行为,开展专项整治,净化市场环境。

在提升游客体验方面,我市着力优化服务保障。组织从业人员专项培训,并在机场、火车站等重点场所开展文明旅游志愿服务。相关部门将及时发布旅游动态、天气及交通信息,引导游客合理安排行程。此外,已优化假期值班与投诉处理机制,确保游客诉求得到快速响应和高效解决。

假日期间,我市将强化全程监管。严格执行领导带班和24小时值班制度,深入一线巡查,重点监控热门景区客流,加强交通疏导,并保持“有诉必应马上办”机制高效运转,切实保障游客合法权益,全力为游客创造安全、舒心、满意的旅游环境。

西宁市安全隐患
举报受理情况日报

9月29日,西宁市共收到安全隐患举报54件,其中12345政务服务便民热线接收举报40件,西宁市应急管理局接收举报1件,西宁市消防救援支队接收举报13件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报:

服务热线举报电话: 0971-12345
安全生产举报电话: 0971-8230155
消防安全举报电话: 0971-6333599



平价菜蛋价优量足受市民欢迎

本报讯(实习记者 周智昂)“西红柿一斤才两块四,真的很实惠。平价菜的投放很受市民欢迎,我为政府点赞!”9月30日,在城西德鑫生活超市内,正在挑选蔬菜的市民何女士对“双节”的平价蔬菜供应赞不绝口。

9月30日,是我市国庆中秋平价蔬菜和平价鲜鸡蛋供应的第二天。记者在城西德鑫生活超市看到,超市门口挂着写有“西宁市政府平价蔬菜销售网点”的红色横幅,店内选购商品的

市民络绎不绝。来到蔬菜区,记者看到,色泽鲜亮的粉西红柿、翠绿的黄瓜、紫亮的长茄子等蔬菜在货柜中摆放整齐,价格标签上统一标有“政府平价菜”的字样。

售货员介绍,对比日常均价能够发现,每样平价蔬菜一斤能便宜0.5元到1.5元,一斤平价鸡蛋卖3.7元,也要比原本便宜1元左右。不只是销售价格亲民,供应量也有保障。“我们每次单个品种的平价蔬菜都会进货150斤到200斤,每天每种蔬菜能销售50斤左

右,同时会根据销售量增加进货次数,保证能让市民在这期间随时买到平价蔬菜。”城西德鑫生活超市的店长介绍道。

为保障“双节”期间重要民生商品供应充足、价格稳定,西宁市蔬菜、鲜鸡蛋平价供应活动于9月29日启动,至10月1日结束,为期三天,其间平价供应粉西红柿、蒜薹、黄瓜、陇椒、长茄子、菜瓜六种蔬菜和鲜鸡蛋,市民在购买过程中如遇到价格违法行为,可拨打“12315”进行反映。